

《常州市城市供水应急系统建设规划》昨日通过审批

# 即使发生水污染 常州人照样有水喝

太湖蓝藻敲响了城市应急供水的警钟，同时也促成《常州市城市供水应急系统建设规划》昨日顺利通过政府审批。《生活常州》从常州规划设计院获悉，一旦长江遭遇突发性严重水质污染事故，常州将启动供水应急系统，这完全可以满足应急状态下居民的生活饮用水需要。

“如果不建立城市应急供水系统，一旦遭遇突发性严重水质污染事故，在受污染源水到达之前，各水厂将停止向长江取水，启动应急系统，而分别向□湖取水 16

万 m<sup>3</sup>/d，德胜河取水 20 万 m<sup>3</sup>/d，京杭运河取水 8 万 m<sup>3</sup>/d。以保证日向市区供水总量达 44 万立方米，并根据地下水的分布情况，开凿深井予以补充，这基本可以满足应急状态下居民的生活饮用水需要。

按照《常州市城市供水应急系统建设规划》，为了在水危机来临时不至于“手足无措”，规划要求有关部门必须加强对□湖、德胜河、京杭运河等水源地保护，加快其周围工业废水的治理力度，实行生态水源保护。而一旦长江水源遭遇突发性严重水质污染事故，在受污染源水到达之前，各水厂将停止向长江取水，启动应急系统，而分别向□湖取水 16

万 m<sup>3</sup>/d，德胜河取水 20 万 m<sup>3</sup>/d，京杭运河取水 8 万 m<sup>3</sup>/d。以保证日向市区供水总量达 44 万立方米，并根据地下水的分布情况，开凿深井予以补充，这基本可以满足应急状态下居民的生活饮用水需要。

尽管有了供水应急工程的硬件保障，理论上人人都将有水可用，但应急供水时，老百姓若不自觉节约用水将会影响到其他人的用水量。因此为保障城市供水效益最大化，必须从节约用水做起，需要每

位市民的积极参与。

据介绍，此次常州的城市供水应急系统建设规划是全省首次全面、系统研究的专项规划，对应急用水定额、规模、水源、保障系统都作了科学分析。规划实施后，可以确保在常规供水不足或受阻中断时，能够快速启用应急措施以保障常州市区安全供水。一旦长江水源遭遇突发性严重水质污染，常州人不必“临时掘井”，更不必担心喝不上水。

陈娟华 孙羽霖

## 生活常州 帮你办

秦女士问：我是 2007 年 7 月份生小孩的，2008 年 10 月找到工作，单位帮我缴了五险，请问我能否报销生育医疗费？

常州劳动 12333 答：因您在生孩子时还没有参加生育保险，所以不能享受生育保险待遇。

张女士问：我现在失业了，原来单位帮我缴了 2 年多的社会保险，请问我现在生孩子，是否可以享受生育保险待遇？

常州劳动 12333 答：原在企业参加生育保险的女职工失业以后，必须在领取失业保险金期间且符合计划生育规定生育时，可以按女职工生育医疗费定额和一次性营养补助费标准进行补偿。

孙先生问：我的妻子一直在农村没有工作，刚刚生了小孩，而我单位参加了生育保险，请问我能享受生育保险待遇吗？

常州劳动 12333 答：能。对于参加生育保险的男职工，其配偶未列入职工生育保险范围、不能享受有关待遇的，在符合计划生育规定生育时，按照女职工生育医疗费用定额标准的 50% 由生育保险基金一次性补偿。您可将相关资料交给单位劳资经办人，由单位负责办理。

孙羽霖

## 挂靠外地车辆 主动“回家”了

昨天下午，某运输企业驾驶员杨民专程赶到常州市行政服务中心的交通窗口，拿出已办妥吨位变更手续的行驶证，要求将该货车营运证上的载重量，由 4 吨变更为 6.2 吨。

据了解，自元月 1 日实施“燃油税”政策以来，这是常州运管员经办的第四位主动前来变更“大吨小标”货车手续的车主。据运管员介绍，主动前来办理变更手续的货车除了要改变“大吨小标”外，“外挂车”主动要求回原籍的迹象也已显现，今后一段时间估计会大批“回归”。

另外，“费改税”政策同样使车辆外挂带来的“成本优势”丧失殆尽。截止到目前，原来挂靠在安徽、湖南等地的常州货车，今年已有 11 辆自动回归。车主都说：“挂哪里的牌照，缴纳的费用已相差无几。回到原籍后，不用去挂靠地年审，省了许多麻烦。”

常州交通稽查人员表示，货运车辆采用“大吨小标”“外挂”等方式，少缴、逃缴交通规费的现象由来已久。经过政府、交通部门多次大规模整治后，已有了一定程度的改观，但始终不能根治。“费改税”政策实施后，逃、漏缴交通规费的漏洞得到了有效遏制。

汪志敏 李文婷 葛小林



镂空铜柱遭贼手

位于钟楼区马公桥旁的爱心公园是全国第一个慈善主题公园，去年刚建好。然而在公园内，一些贵重的雕塑和景观灯遭遇了贼手，例如 8 根四五米高的镂空铜柱中有 3 根被贼人撬走了下半截部分。而据在公园内锻炼的市民称，就连茶花等植物也频频遭遇贼手，不是连根拔走，就是折去了花枝，看了真让人心酸。

葛小林 文/摄

## 333家销售点可买到“下乡家电”

蓄账户。

### 下乡家电实行最高限价

据介绍，根据农民消费水平和消费需求，家电下乡产品实行最高限价销售。彩电、冰箱（含冷柜）、手机、洗衣机最高限价分别为 2000 元、2500 元、1000 元和 2000 元。具体产品型号及对应价格可查询商务部家电下乡网站 [www.jdxx.gov.cn](http://www.jdxx.gov.cn)。

为保证家电下乡产品的售后服务，国家对参加家电下乡工作的生产和流通企业提出了明确的要求，必须做到送货上门，搞好安装调试和使用辅导，严格执行国家三包规定，强化维修服务网点，开展巡回维修服务等。对购买人因质量问题需要退货的，征得销售网点同意并在原销售发票上注明“同意退货”，到乡镇、街道办事处财政所办理相关手续后方可退货。

### 首批指定销售点 333 家

2 月 1 日，常州市选择在溧阳市举行了常州市家电下乡启动仪式。目前，各指定销售点的销售情况也相当火爆。

据了解，常州市首批家电下乡销售网点备案工作已全部结束，共有中国电信、移动、联通、国美、五星、苏宁等 16 个流通企业 333 家销售网点通过了核准备案，其中溧阳市 73 家，金坛市 78 家，天宁区 15 家，钟楼区 16 家，武进区 106 家，新北区 42 家，戚墅堰区 3 家，已分别在常州市经贸网等进行了公告。

刘国庆

### ■链接

#### 咨询和投诉电话：

常州市经贸委 85681252  
溧阳市经贸局 87286032  
金坛市经贸局 82839041  
天宁区经贸局 86696239  
钟楼区经贸局 88890709  
武进区经贸局 86310174  
新北区经发局 85127205  
戚墅堰区经贸局 88772693

#### 注意事项：

购买人需持本人身份证件购买家电下乡产品，在购买时需要特别关注以下几方面问题：  
(1) 应事先了解家电下乡政策，确认家电下乡产品型号、最高限价和销售网点名单（可查询商务部家电下乡网站 [www.jdxx.gov.cn](http://www.jdxx.gov.cn)），或致电 400-887-3200。  
(2) 索要正规税务发票。  
(3) 购买家电下乡产品开箱时，要注意验证及保存产品标识卡（粘贴在说明书封面上），确定标识卡正确完好后，方可从说明书上取下标识卡，并以此作为申领补贴的重要凭证。无标识卡的产品应拒绝接受。  
(4) 购买家电下乡产品后，需将标识卡上的卡号、产品编码的条形码和购买人的个人信息告知网点销售人员，进行销售登记以及补贴。

## 常州 19% 城镇居民家 已拥有二套以上住房

常州市统计局消息，2008 年常州市城市居民家庭人均居住消费支出 1518.7 元，比上年增长 17.8%，许多居民家庭购买第二套以上住房用于投资或出租，去年年末 19% 的城镇居民家庭拥有二套以上住房，其中拥有二套住宅的达 17.7%，拥有三套及以上住宅的占 1.3%。

据介绍，随着城市居民住房和居住环境的逐步改善，常州市居民家庭用于居住的消费支出保持快速增长。据对市区 300 户城市居民家庭的抽样调查，2008 年，常州市城市居民家庭人均居住消费支出 1518.7 元，比上年增长 17.8%，人均居住消费支出占全部消费支出的比重为 10.1%，较上年上升 0.8 个百分点。

截至 2008 年末，常州市城市居民家庭人均建筑面积达 32.6 平方米，比上年增加 3.5 平方米；户均住房建筑面积为 92.4 平方米，其中建筑面积在 100 平方米及以上的家庭占比达 35.7%，比上年提高 15 个百分点。随着富裕程度的提高，许多居民家庭购买第二套以上住房用于投资或出租。抽

样调查显示，去年年末有 19% 的城镇居民家庭拥有二套以上住房，其中拥有二套住宅的达 17.7%，拥有三套及以上住宅的占 1.3%。城市居民在住房面积不断扩大的同时，住房建筑类型也发生了很大变化，拥有卧室、餐厅、厨房和厕所等配套设施的公寓式单元房成为城市居民住宅的主流。调查显示，截至 2008 年末，常州市 91.4% 的城市居民家庭居住单元房，其中拥有四居室住房的居民家庭占 9.2%，比上年提高 4.9 个百分点；拥有三居室住房的居民家庭占 33.7%，比上年提高 10 个百分点。4.3% 的城市居民家庭居住单栋住宅，比重较上年上升 3.6 个百分点。

常州市统计局有关人士介绍，常州城市居民家庭拥有二套住房的数量呈现逐年上升的趋势，2007 年 11% 的常州城市居民家庭拥有二套住房，2008 年则有 19% 的城镇居民家庭拥有二套以上住房，这说明常州城市居民的居住条件得到全面提升，住房面积更加宽敞，人居环境更加舒适。

刘国庆

## [社会长镜头]

## 众人围观下 小偷耐不住冷从河里上来了

2 月 23 日下午 2 时许，家住武进礼嘉前桥村委的老人顾某正坐在自家大门口与村民聊天，几声“嘭、嘭、嘭”的撞击声从弄堂后边传来，乍听还不觉得什么，后来一琢磨：莫非是小偷踹门的声音？

在村民们带有警觉的提醒下，老人将信将疑地从弄堂里绕过去。只见一名陌生男子已经窜到门口，情急之下，老人连喊“抓贼骨头！有贼骨头了！”话音刚落，门里一下子窜出了三个小偷，夺路而逃。

闻声赶来的村民一起加入追赶小偷的行列。只见一名身穿黑色上衣，头发长长的偷迅速穿过竹林，越过菜地，往村子东边逃窜。不一会儿经过村子的汽车司机和摩托车司机也加入追捕的行列。该小偷见无路可逃，一下跳进了河中，与村民们僵持。

但不一会儿，因水温太低，冷得受不了的小偷最终自个从河里爬了上来。此时，闻讯赶来的礼嘉派出所民警也赶到现场，将冻得瑟瑟发抖的小偷谢某逮了个正着。民警从谢某脚上湿透

的袜子里找到了近 4 千元的赃款，经过现场盘问，民警又在谢某逃跑途经的一水沟中找到了两条金手链和两条金项链。

据谢某交待，他和老乡邵某、陈某 21 日从苏州乘车到常州玩，顺便找工作。三人在庙桥的某旅馆内开了个房间后，就天天耗在网吧里，两天过去了，工作没找着，身上的钱全没了。当日下午从网吧出来后，就想着去搞点钱。途径礼嘉前桥村委时，发现周围没有人，就肆无忌惮地上前踹门行窃，不料很快就被发现了。

民警根据线索，在礼嘉某大酒店门口将邵某抓获，警方已将陈某列为网上追逃对象。



徐旻 葛小林 文/摄

## 小心提防 骗子盗用 QQ 向人借钱

正在休假的“同事”在“QQ”上现身借钱，在某外企工作的小陈爽快地答应了下来，不料却中了“招”，原来有人盗用 QQ 号行骗。

2 月的一个晚上，小陈上网打开“QQ”聊天。这时，单位里一位正在休假的同事李某的“QQ”头像闪了起来，“李某”焦急地告诉小陈，他正在淘宝网上购买一款手机，但自己支付宝账户上的余额不足，无法付款，请小陈通过支付宝账户借给他 1000 元现金。同事开口借钱，小陈没有多加考虑便通过网上交易的方式，向对方的支付宝账户划去了备补贴。

1000 元钱。没想到，2 小时以后，小陈却突然收到了李某发过来的手机短消息。李某告诉小陈，自己刚刚登录了好几次“QQ”都没有成功。小陈赶忙打电话给李某，李某对于借钱一事是一头雾水，这个时候，两人才恍然大悟，是骗子盗用了李某的“QQ”，小陈上了他的当。

警方提醒：遇到类似“网上借钱”的情况，一定要注意分辨真伪，要通过与对方电话或当面交流的方式进行确认，千万不能仅凭“QQ”上的几句话就轻易把钱划入对方账户。

葛小林